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1. Opera i simplifica, tenint en compte la jerarquia de les operacions:
5(=5_7\_1 (5. 1)_
2 412 8) 5 3
I
1/4 3 1
o  3G+1)3-;
2. Efectua I'operacié extraient factor comu:
15 15 55
. - x_=.x —
: 57 4

77"
1515 15_
) 37 37737

3. Classifica els nombres seglients segons siguin naturals, enters, racionals o
irracionals:

a) 2,36
b) 5,434

c) 1,1

d) -8

e) 23—7

f) 0,2734563....
g) 7

4, Indica el tipus de decimal i calcula’n, si és possible, la fraccid generatriu. Simplifica al
maxim les fraccions.

a) 5,25

b) 183

c) 20,2335422...
d) 2,324
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5. Efectla las siguientes operaciones con cantidades expresadas en notacion cientifica.
Expresa el resultado también en notacion cientifica:

e) 54.108.6,8.10'2 £)1,2.102+1,8.103 g)2,5.1073—7,3.10"> h) (3.105)(8.107%)
i) 5,6.1072(4,2.10%2 + 3,3.10%) j)9,8.1073+3,2.10> k)3.1071 —5.10"2+3.1073

3,2.107.0,7 5.107>—3.1077

6,12.107° + 7,29.10°8
21096105 ™ T 210°+3 n)

6. El 30% dels 260 alumnes d’un institut sén a 3r ESO. Quants alumnes hi ha a 3r
d’ESO a l'institut ?

7. Calcula I'error absolut i relatiu comés en arrodonir 2,476 com 2
8. Efectua y simplifica:
2x+ 6 x+5 b x+1 2 1+ 1—x 2 " 2x  x°
a)x2—3x x%2—4x+3 )xz—l x+1 C)x x2+2x x+1 x—1x3+1
9. Determina dos numeros tales que la diferencia de sus cuadrados es 120 y su suma
es 6.
10. Calcula dos numeros positivos tales que la suma de sus cuadrados sea 193 y la

diferencia sea 95.

11. La edad de mi tia, hoy es el cuadrado de la de su hija; pero dentro de nueve afios
sera solamente el triple. ¢ Qué edad tiene cada una?

12. El perimetro de un rectangulo mide 36 metros. Si se aumenta en 2 metros su base y
se disminuye en 3 metros su altura el area no cambia. Calcula las dimensiones del
rectangulo.

13. El area de un triangulo rectangulo es 120 cm? y la hipotenusa mide 26 cm. ¢ Cudles
son las longitudes de los catetos?

14. El perimetro de un triangulo rectangulo mide 30 m y el area 30 m2. Calcula los
catetos.

Donats els polinomis seglents realitza les operacions que es demanen a continuacio:
P(x) = 8x*—4x3+2x—6
R(x)=x-2
TX)= 3x3—2x2+x—1
S(x) = 10x° — 6x3 + 8x — 12
M(x) = 2x

15.1p) Px)+T(x)
16.(1p) P —Skx)

Rosalia de Castro, 30-34, Castillejos 361, 08025 Barcelona/Tel 93 435 97 49 Fax 93 436 41 17//www.palcam.es //palcam@palcam.es


http://www.palcam.es/

\ escola
BB Pulem

17.(1p) Sx) - -R(x)
18. (1P) P(x): R(x) per Ruffini
19.(1p) S(x) : M(x)
20. Treu factor comu de :
a) 10x* — 4x3 + 2x
b) —3x* — 9x3 + 27x?

21. Resol les seglients igualtats notables aplicant les férmules:
1) (x+1)?%=

2) (x—1)?=

3) x+2)- (x—2)=

4) (x2-2)?=

5 (B+x3)?=

6) (x2—1)-(x2+1) =

22. Calcula
a) V81:3+3%:(-3) =
b) -5-1°- (=2)- [-B-7]+ Vi6 =

c)a) -13-(-4+7-6)-[2-(16-4):(-2)+5]-(-2) =
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23. Esbrina el signe del valor de les potencies seguent

_32=
.(+5)% =
C(-11)2=
-(-3)°=
L(-2)°=
-(-4)°=

- ® o 0 T @

24. Resol
5x—(1-3x)—x=10-2(-12+x)

x—3 2x —3
+

- =2
T3 2
x2—9x+14=0
x%- 6X+8 = 0
x+1_x+5
Ty T
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25. Determina les coordenades dels punts seglents , els components i el modul
dels vectors N?;, GH .

Y‘F
oA

oG 2+ eB
oH - eC
YRR

E® 21 eD
Fe

26. Donades les funcions:y=3x—-1 , y=x2-6

Fes les seves taules de valors.

Fes la seva representacio grafica.
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27. Donada la seguent grafica indica: Estudia; recorregut, domini, creixement,
punts de tall i maxims i minims

~

b

28. S’ha pres la pressio arterial a un pacient hospitalitzat durant un temps. Els registres
s’han representat graficament:

Presion 24
arterial
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i
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0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80 88 9 Horas

a) En quins periodes de temps el valor de la pressio va estar augmentant? En quins
periodes va estar disminuint? En algun moment es va mantenir constant?

b) Quina va ser la maxima pressio i quan la va tenir (dia i hora)? Quina va ser la
minima i quan la va tenir (dia i hora)?
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29. Calcula el volum de

&

3Cn7 el ®

30. Calcula el volem de

1,73 cm

2cm

31. Calcula el volum d’un con d’altura del qual és 24cm i el diametre de la base és la
meitat de l'altura.

32. Calcula el volum d’un cilindre de 12cm d’altura i 12cm de diametre.

33. Calcula l'area i el perimetre de la seguent figura.

11em
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34. Calcula la longitud i I'area d’un cercle de 10cm de diametre. ( 2 punt )

35. Una rajola amb forma d’hexagon regular, té 12 cm de costat. Calcula
'apotema de I'hexagon i la seva area. ( 2 punts)

36. Es vol col-locar un cable des de la cima d’una torre de 25 metres d’altura fins
a un punt situat a 50 metres de la base la torre. Quant ha de mesurar el
cable? ( 1 punts)

25m| 8-
% 50m

37. Resol els seguents sistemes
X+3y=7
2X-y =-7

Xx+y=12
_X+y:_2

2x+3y=9
3x-5y=4

38. Posa com a Unica poténcia:
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39. Simplifica:
53.33.76
74.32
63-33.82
44.362

34. Calcula :—2«/E+3«/§—5x/ﬁ—4«/243




